

# 没落座车就启动 老人受伤责任谁负

□本报记者 陶小敏

近日,市民金女士向记者反映称,自己外出乘车时,不慎在车上摔伤致骨折。她想提醒老年朋友,乘车时一定要小心。

金女士今年68岁,家住市区大学路附近。国庆节期间,她和老伴一起到远在新疆的儿子家探亲。到达新疆后,儿子带着她和老伴一起到景区游玩。在一个景区,全家人买了旅游大巴车票。金女士刚上车还没有找到座位坐下,车子就启动了,没有站稳的金女士在车上摔

倒,当时她只觉得右手腕疼得厉害。一家人忙招呼金女士下车,儿子开车找附近的医院就医,最终在距离该景区四五个小时车程的地方找到一家医院。经检查,金女士右手腕骨折。

由于金女士的右手腕骨折,严重影响生活,全靠老伴儿照料。回想起发生的一切,金女士想讨个说法。金女士找到当时购买的机票,通过车票上的一个监督电话,反映自己的遭遇。但对方告知她,应该保留当时摔倒时的第一现场证据。由于当时全家人忙着找医院,也

没有想着留证据。如今事情过去了,对方却不负责。

“通过把这件事,我想提醒其他老年人要吸取我的教训。老年人外出要注意安全,如果发生意外一定要保留好证据。”金女士说。

对于此事,记者采访了澜业律师事务所的律师蔡俊涛。蔡俊涛告诉记者,如果乘坐人在没有找到座位坐下,司机就发动车导致乘坐人摔伤的,司机应该承担主要责任。在本事件中,金女士不应自行离开,而应该选择拨打“120”或者“110”报警,尽可能地保留现场证

据,利于后续赔偿及责任划定。



扫描二维码 下载沙澧河APP



晴好天气持续到周日,受冷空气影响,周日我市将有一次阴雨天气过程,大家需注意保暖,以防感冒。

近期天气干燥,降水较弱。大家请多喝水,适当多吃新鲜绿叶蔬菜和水果;另外,保证充足睡眠和乐观的情绪也能减轻秋燥的不适之感。

### 今后三天天气

11月2日	晴间多云 8℃~22℃
11月3日	晴间多云 9℃~22℃
11月4日	多云转阴 有小雨 8℃~21℃

(感谢武威提供信息)

### 教你一招

#### 煮肉丸时 浮起来≠可以吃

各种肉丸是吃火锅的标配,但如果肉丸一浮起来就吃,很可能还没熟透。实验显示,沸水煮肉丸,两分钟后肉丸浮起,肉丸中心温度为45.4℃;将肉丸放回滚锅中继续加热5分钟,中心温度才达到72.3℃,这时的肉丸才算煮熟。所以涮肉时别着急,让肉丸再漂一会儿。

### 生活百科

## 不戴眼镜 近视度数加深更快

青少年近视患者不戴眼镜,度数增加的速度一点都不比戴眼镜的慢。长期不戴眼镜,一旦戴镜可能会出现看近看不清,俗称“小花眼”。

很多家长认为,散瞳验光对眼睛有害。其实,散瞳验光主要是为了鉴别假性近视还是真性近视,防止真性近视过矫。为了验光准确,临床上常采用不同种类的睫状肌麻痹药物进行散瞳验光。儿童青少年近视患者晶状体调节功能相对偏弱,小瞳孔下验光的结果往往和散瞳验光下的结果十分接近。也有不少患儿的小瞳孔验光度数明显高于散瞳验光度数,如果不进行睫状肌麻痹验光,容易使处方过矫,而过矫的近视镜片对于近视控制十分不利,会促进近视的快速进展。对于假性近视,散瞳后的结果接近正视,近视度数几乎就没有了。对于此类患者,必须进行散瞳验光,这也是鉴别假性和真性近视的重要手段之一。散瞳验光的药物本身,除了导致



眼部轻微刺痛不适以外,临床上尚未发现对眼睛有明显伤害的证据。儿童青少年近视患者每半年需要进行验光检查,以判断近视的增长速度。

一些家长认为,眼镜不能轻易戴,一旦戴上就摘不下来了,而且越戴越深。这实际上少了一个对照方,就是不戴眼镜的患者会怎么样?由于视觉模糊本身会加快近视进展速度,所以青少年近视患者不戴眼镜,度数

增加的速度一点都不比戴眼镜的慢。有的孩子600度近视了,家长还不让孩子戴眼镜,幻想着度数能慢慢逆回去,或者认为不戴眼镜度数就不加深。事实上,近视患者长期不戴眼镜或不采用其他矫正方式,会导致更严重的后果。首先是生活视力不良,看不清黑板,影响学习成绩,也容易撞东西;其次是近视度数的加深速度不慢于戴镜矫正的患儿,甚至还更快;第三是晶状体的调

节功能丧失,一旦戴镜可能会看近看不清,俗称“小花眼”。由于长期不戴眼镜,晶状体的调节功能丧失殆尽,矫正后看远清楚了,看近往往表现为“花眼”状态。对于此类患者,要在矫正近视的同时进行调节功能训练。

在临床上,控制儿童青少年近视进展的主要产品有框架眼镜、角膜塑形镜、渐变多焦点软性角膜接触镜、离焦框架镜、低浓度阿托品眼药水等。其中,角膜塑形镜和渐变多焦点软性角膜接触镜是隐形眼镜,属于第三类医疗器械,需要到正规医院或视光中心找有经验的医生验配。此外,隐形眼镜对患者本身的眼部条件也有一定的要求,不是人人都可戴。很多家长不敢给孩子尝试隐形眼镜,认为会造成角膜感染,导致严重的后果。其实,戴隐形眼镜在规范验配、护理得当、按时复查的基础上,发生感染的风险几乎为零。

据《人民日报》

### 实用宝典

## 父母把房子过户给子女 这些流程你知道吗

目前,房产过户主要有三种方式:买卖、赠予和继承。那么,这三种方式都需要准备哪些资料?是怎样一个办理流程呢?

#### 继承过户

一般来说,继承过户分为两类,一种是法定继承,另一种是遗嘱继承。法定继承是由法律直接规定继承人的范围、继承顺序、遗产分配的一种继承方式;遗嘱继承是按照父母所立合法有效的遗嘱而承受其房产的继承方式,遗嘱继承需要到相关部门进行公证,否则不具法律效力。

遗嘱继承主要有四个步骤:①到被继承人户籍所在地注销户

籍,办理死亡证明。②到公证机关办理遗嘱继承权公证书。③到税务部门办理免税手续。④到产权登记部门办理产权转移。

以上步骤需要用到证件是:户口簿、与被继承人亲属关系的证明文件、户口注销证明、房产证、购房合同、身份证、结婚证、继承公证、产权人的死亡证明等。

#### 房产赠予

房产赠予合同或者赠予书、受赠书都需要先办理公证,之后才能到房地产交易中心进行过户。

房产赠予同样也主要有四

步:①签订赠予书面合同。②缴纳契税,领取房屋契证。③办理营业税免税手续。④房屋产权办理转让。

所需要的证件:身份证、户口簿、赠予书、转让证明、房产证、契税收据。

#### 房产买卖

房产买卖是指父母将房产通过买卖的方式过户给子女,签订买卖协议后,到当地房屋产权登记部门申请房屋产权转让手续即可。房产买卖所需证件主要是身份证、户口簿、结婚证、房屋所有权证、房屋买卖协议。

晚综

### 分类信息

2cmx4cm 单份50元 4cmx4cm 单份100元

本报对所有信息的手续都严格进行审核,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话:0395-3132295 3117189 13781070655

### 家政服务

#### 洁爽保洁公司

专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗 石材 地毯 专业外墙漆

6188458 13653950591

### 空房转让

位于漯河市昆仑路老大桥北50米

联系人及电话:李先生 17796869639

传递最实用的生活资讯 欢迎刊登分类信息

### 婚介信息

#### 世纪缘

2003年创办 白领相亲会所 2003年~2018年 世纪缘全城寻找 诚心找对象的人

地址:市人民路爱康大厦B座十楼 相亲热线:3398505 2121213

●征婚:(91754)女,丧偶,50岁,1.65米,教师,大专,一女儿在外地工作,相貌端正,善解人意。觅58岁以下、1.70米以上、无负担的男士。电话:2193193 微信:13523953597

●征婚:(91770)女,离异,53岁,1.59米,企业退休,孩子已成家,本人实在能干,开朗爱笑。觅60岁以下、品德端正、无不良嗜好的男士。电话:18839527539 微信:13137960297

●征婚:(31911)男,30岁,未婚史1.74,本科,国企管理层,性格随和,有上进心,觅29岁以下、工作稳定、懂事的女孩。电话:2193193 微信:13523953597

●征婚:(61714)男,39岁,离异1.81米,本科,企业销售经理,年薪丰厚,性格随和、素质高。觅温柔善良、会持家的女士。电话:2193193 微信:13523953597